

川渝两地签署首个人才合作协议

本报讯(重庆日报记者 陈国栋)4月21日,在重庆召开的成渝地区双城经济圈人才协同发展联席会议第一次会议上,四川与重庆签署《成渝地区双城经济圈人才协同发展战略合作框架协议》(以下简称《协议》)。这是川渝两地签署的首个人才合作协议,开创了两地人才发展的新局面。

《协议》内容包括人才协同发展战略目标、人才协同发展具体举措、人才协同发展保障机制等方面。

根据《协议》,人才协同发展战略目标是:努力将双城经济圈建成具有全球竞争力的高端人才集聚区、产才融合发展示范区、青年人才荟萃区和体制机制改革先行区。

具体举措,包括共同争取中央国家部委支持、积极推进政策制度协同、协同开展引才育才、加快搭建协同发展载体四个方面共13项具体措施。如建立区域一体化的人才评价制度,分级分类推动双城经济圈高层次人才评价、职称、技能等级、外籍人才居留等方面互认;建立人才公共服务共享机制,推动“重庆英才卡”与四川“天府英才卡”对等互认,在户籍迁徙、安居置业、创业扶持等方面对等共享;推进省(市)校、地区、校校、校企、校企等层面合作,组建高校、院所、产业等人才发展联盟,支持两地人才联合申报国家重大项目等。

据了解,为保障《协议》内容落地落实,两地在四川重庆党政联席会议的大框架之下,建立由四川省、重庆市组织、科技、教育、人社等相关部门及成都市共同参与的双城经济圈人才协同发展联席会议工作机制,定期分析研判人才协同发展新形势任务,协调解决重大事项和问题,推进人才发展体制机制改革,争取国家重大人才政策、项目支持,推动重大决策、重点项目和重点工作落实。

近年来,两地在联合开展科技攻关、平台建设、成果转化、人才培养等方面取得积极成效。如自贡、泸州、广安等地与重庆大学、西南大学等高校签署了30多份合作协议,开展系列务实合作;内江、达州、广元等地依托重庆高校培训资源,围绕公共管理、产业发展、专业基础等专题,两年累计培训干部千余人次。

在成渝地区双城经济圈人才协同发展联席会议第一次会议上,川渝两地的与会嘉宾对进一步加强沟通、合作达成共识,都迫切希望走得更近、抓得更紧,把《协议》中的内容早日转化为工作机制、发展规划、支持政策、重大项目和具体事项,确保早日开花结果。

1 在人才政策协同方面

双方将共同争取国家人才政策改革试点,协同开展人才制度和政策创新,实现步调一致、同向发力,健全综合竞争力强的区域人才政策体系

2 在人才资源共享方面

共建共享人才招引联络、信息网络、人才数据库等资源,协同开展全球高端人才延揽,开放共享科技、教育、产业等优质资源平台,协同推动人才培育,促进人才高效集聚

3 在人才平台共建方面

共同争取在双城经济圈布局一批国家重大科技基础设施及重大科技项目,联合申报国家重点项目,开展重大科技项目攻关和科技成果转化,建成区域协同创新体系

4 在人才市场相通方面

推进人才资格互认、人才市场准入、人才统计标准、人才服务保障等方面贯通,组建区域人力资源服务产业园联盟,促进区域人才合理布局、有序流动

5 在人才活动联办方面

协同举办具有全球影响力的重大人才活动,开放共享人才论坛、干部培训、专家研修和创新创业大赛等人才平台,互学互鉴活动经验,充分激发区域人才活力



共同打造
人才集聚中心和人才高地

资料来源:重庆市委组织部

链接

我市从四个方面推进川渝知识产权合作

本报讯(重庆日报记者 吴刚)记者在4月21日召开的2019年重庆知识产权保护状况新闻发布会上获悉,四川省和重庆市将加快建立知识产权日常沟通协作机制,并最终实现知识产权公共服务的共享。今年,我市将从4个方面推进两地知识产权合作。

首先是建立一个机制,即建立川渝知识产权日常沟通协作机制,定期

沟通,持续推进任务落实。目前,双方已签订相关合作协议,将共同建立重点品牌保护名录、高价值专利保护名录、优质地标产品保护名录互认机制,共同推进人民调解、行政调解、司法调解的互认机制。

其次是共建一个西南知识产权运营中心,推动知识产权的运用、创造和服务的整合,深化军民融合知识产权转移转化和价值实现。

同时,双方将依托于国家知识产权局在川渝地区的两大平台(位于成都的专利审查中心、位于重庆的商标审查协作中心),促进知识产权公共服务的共享,实现两地专利快速预审技术领域差异化定位、一体化备案、区域全覆盖。

此外,双方将共同举办《西部知识产权高峰论坛》,形成一个品牌论坛,建立知识产权一体化的国际合作交流机制。

相关新闻

猪八戒网启动20城数字经济产业服务中心计划

本报讯(重庆日报记者 陈钧)4月22日,重庆日报记者从两江新区了解到,该区企业猪八戒网于近日启动20城数字经济产业服务中心计划,将在重庆和四川各选择10个城市进行相关试点。

2019年10月,重庆和四川等6省

市被列为首批“国家数字经济创新发展试验区”,双方在数字经济领域有了更大的合作空间。在这个背景下,猪八戒网在峰会现场发布了成渝地区双城经济圈20城数字经济产业服务中心计划。

按照规划,2020年,猪八戒网将在

重庆和四川各选择10个城市进行相关试点,并将在随后的2年内对川渝两地各区县实现数字经济产业服务中心的全覆盖。

猪八戒网创始人、CEO朱明跃表示,今年是猪八戒网成立的第14个年头。猪八戒网深耕知识产权、财

税、科技创新、金融等产业服务,全面推进线上业态、线上服务和线上管理发展,仅在川渝地区的注册用户数量就超过200万。猪八戒网将进一步通过线上搭平台、线下建园区、聚人才,服务全国产业发展,助力成渝地区双城经济圈建设。